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1.  調査の目的

2.  調査対象・調査方法
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3.  回収状況
 1,927 2015 2 24 1,680 87

4.  調査実施体制

＜参考＞内閣府国民生活局の「契約等に関する消費者の意識調査」（2002 年 6月） 
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１．年代（5歳刻み）(N=1680） 

２．地域分布 (N=1680） 

３．性別(N=1680） 
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【Q1】あなたは、何か商品を購入したり、サービスを利用したりする際、契約書の内容をよく

読みますか。(N=1680) 
＜参考＞内閣府「契約等に関する消費者の意識調査」

（2002 年 6月） 
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内容を理解するまでよく読む ざっと読む その時々で違う ほとんど読まない わからない

 
 ＜参考＞内閣府「契約等に関する消費者の意識調査」（2002 年 6月） 
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【Q2】 （Q1 で「内容を理解するまでよく読む」以外に回答された方にお尋ねします） 

あなたが契約書や約款の内容をよく読まないのはなぜですか。 

＜お答えはいくつでも＞(N=1576) 
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＜参考＞内閣府「契約等に関する消費者の意識調査」（2002 年 6月） 

＜その他・記述 56 件＞ 特徴的な記述 
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【Q3】あなたは、商品・サービスの内容について十分理解して契約することができていますか。 

（例えば携帯電話やスマートフォンの契約、不動産の契約、投資信託や株式など金融商品の

契約、保険契約などの場面を思い出してご回答ください。）＜お答えはひとつ＞(N=1680) 
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＜その他・記述 33 件＞ 特徴的な記述 

 

【Q4】 （Q3 で「一部しか理解できない場合が多い」「全く理解できない場合が多い」とされた方にお尋ねします。） 

十分内容を理解して契約できなかった主な理由は何ですか。＜お答えはいくつでも＞(N=1254) 

 
＜その他・記述 35 件＞ 特徴的な記述 
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【Q5】 （Q3 で「十分理解できる場合が多い」とされた方にお尋ねします。） 

あなたが今まで締結した契約の中に、次のような内容の契約条項が含まれていたことがあり

ますか。記憶にあるものをお答えください。＜お答えはいくつでも＞(N=392) 
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【Q6】（例えば携帯電話・スマートフォンや保険などの）契約では、予め事業者側が用意した契

約書（約款）に同意する形で行われることが一般的です。あなたの経験した契約時の状況に

ついてお答えください。  

①契約内容について契約締結前に説明があっ

た(N=1680) 

 
 

②契約書が契約締結前に提供された(N=1680) 
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【Q7】あなたは、この 1,2 年くらいの間に、購入した、しないを問わず、商品やサービスの販

売方法・勧誘行為に対して不満をお持ちになったことがありますか。＜お答えはひとつ＞

(N=1680) 
＜参考＞内閣府「契約等に関する消費者の意識調査」

（2002 年 6月） 
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